Losungen Fundamente der Mathematik 7

3. 3. Gleichungen und Ungleichungen

3.1 Terme als Hllfsmlttel nutzen

SRR ARSI
{ eif B4 1 J- e r'ﬂ’h",%‘y
Anzahl Krelse der nachsten 3 Muster: x=4 — 16; x="5 — 25; x=6 — 36
Anzahl Kreise im Muster x: =%?
> A ]
b Wﬂﬁah&kﬁa& et o
a) 2x+3*(x behebloe Zahl) b) 2ab(a b: beliebige Zahlen) c) W- (W Wert einer Aktie in €)

d) E + 2° (<: Grof3e eines Winkels) e) 5s-65cm (s: Lange einer Strecke) f) j-s (] Alter/]ens s: Alter/Schwester)

a) 2- 05+7=8 b) (2,5cm)?-2cm?=4.25cm’ 0 gs-i-z:;
d) (-4)*-(-9H=20 ) J55+195=V25= f -4-7+2+3=-6
8 ‘@'%)=—§ h) %~18=27 ) (3 dm)? + (4 dm)? = 25 dm?

a) 4x3 9

b) 4 +4x+5x=9x+4 c) 4y+05- 7y =-3y+05
d) b-b-b-b+2- 2=b*+4 e) a?+3-a’=3 f) 4,5+b2—2-|-2bZ 3b®+ 2,5
g) 4y+4- 07y-——33y+35 h) 2x% - 3x -x¢ =x%-3x i) 3,75x—5,5—;x=3x—5,5
]) -2x+3 - x=3(1 x) k) 34283 -4+2x=2x-(x*+1)-1 1) 3.4-x-12-3x=-4x
a) 4(3x 2)+3=12x-5 o b) —2(2y—3)+2,5y=—1,5y+6 c) 0,1a+3(a+3)—a=2,1a+9
d) 3- 05(x+1)——05x+25 e) a-a-2b-a-2b-b=4a’b’ f) —1(2a+2b)+a=—a—2b
g) —x+07——x——x+07 h) 34+ 7(y-3)=7y-176

b) 2(b-3)-3b=2b-6-3b=-b-6  ©) 5a+2a-2=5a+a=7a-2

b) a(3+b)—3ab+93=3a+ab-3ab+9a=12a—Zab

a) a +b +ab (a b beheblge Zahlen) b) x3-3x (x: beliebige Zahl)

0) G+ﬁ=1o1sc (G: Guthaben in €) d) v-—=097v (V: Volumen in m?)
a) 3f+f'Z f+3_f’1+2f+3 b) 24 7t-3t+ 82 =T7t" +4t

c) 3(t-4)+4(t+3)=7t d) x(y+3)+xy—x+x:2xy+3x

o 2(+b)—'a+b Sra (3)

(6) a-b=-(-a+b) (9

(2) 2a-b=b- 2(b a) @) (8) a’+a=a-ata 4)
(5) 2a=01a: ——+a (10)
) x<2 d) x>2 e) x=1,x=-2 H x=-1
a) Falsch 2x + 3x = 5% b) Falsch; 2x +x-X= X%+ 2x
c) Wahr; x- (Zy + x) =-2 d) Falsch; -4(-a+ b)y=4a-b
3 < 0 2 15
4
a) 2(x-3) 0 -10 -6 -45 =3
b) z*-0,1 8,9 3,9 -0,1 0,4625 2,15
c) 4-a:2 2,5 5 4 3,625 3,25
d) |1-¢| 2 3 1 0,25 0,5
e) (x-1(x+1) 8 3 A -0,4375 -1,25
f) x*-x 6 6 0 -0,1875 0,75
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3.4 Weitere Gleichungen

18. Setze fur x jeweils die gegebene Zahl in die Gleichung ein! Welche Aussagen sind wahr?

— DBy 1o =Dx—dsy=l 3(x=3) = ix;x=
a) 05x+15=26; x=7 b) 5 = B =2X-35;X=3 C) 4(x 3) 5% X 9
= 1| |=2. -1 3 widms 1
0,5 +15= 26 5 = 2 5 4( 3) 5
___ =26 = =
Aussage Aussage Aussage
19. Ldse die Gleichung! Begriinde dein Vorgehen!
17x =3 =25+3x | —3x Ich subtrahiere 3x, um die Addition von 3x aufzuheben.
S l
= l
20. Lose durch Umformen! Vervolistandige! Fuhre eine Probe durch!
a) 15-2x = 5x—-13 | Probe:
g | linke Seite: 45-2° =
= | rechte Seite: §- ~AD =
~ V%\c"d\: LS. ?S
b) 23x-35+ 12-20x =19 + 5x - 18x - 10 Probe:
- 3x = | linke Seite:
= | rechte Seite:
_ | V&ﬂ&lud“ L% .S
X =

21. Schreibe jeweils als Summe oder Differenz! Erentel wsumwutfuec. coles Rureo I

a) 3-(a+3) = 3a+9 b) 2-(x=1) =
c) -5-(y+7) = d) -20-(a-b) =
e) (B8-5x)-9 = fy (-x-1)-2=

g) 0,5-(2x—-4)

hy (2x+4)-




